
       
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ              
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ    
Π.Ε. ΛΑΡΙΣΑΣ            
ΔΗΜΟΣ ΤΕΜΠΩΝ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το αριθ. 17/2024  πρακτικό συνεδρίασης Δ.Σ. Δήμου Τεμπών 

 

 Σήμερα στις 13 του μήνα Αυγούστου του έτους 2024 ημέρα Τρίτη και ώρα 20:00’ το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Τεμπών συνήλθε σε 44 ηη   εε ιι δδ ιι κκ ήή   σσ υυ νν εε δδ ρρ ίί αα σσ ηη   ΛΛ οο γγ οο δδ οο σσ ίί αα ςς  
στην αίθουσα συνεδριάσεων «Αντλιοστάσιο», ύστερα από την με αριθ. πρωτ. 6432/29-07-2024  
πρόσκληση του Προέδρου του Δ. Σ.  που δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου, σύμφωνα με 
τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 6 & 7 του 
Ν.5056/2023. 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 
ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ( 25 )  Δημοτικών Συμβούλων ήταν: 

 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  ( 6 ) 

1. Λίταινας Μιχ.   4.   Αναγνωστόπουλος Μιχ. 

2. Καραναστάσης Αθ.  5.   Κωστή Μαρία   

3. Κοντογιάννης Ιωα.     6.   Νταφούλης Νικ.    
 
 

 Στην συνεδρίαση προσκλήθηκε και παρέστη ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ κ. Μανώλης Γεώργιος.. 
   
  Στη συνεδρίαση ορίσθηκε ειδικός γραμματέας  η  Κοντογιάννη  Παρασκευή  υπάλληλος 
του Δήμου για την τήρηση των πρακτικών. 

 
Προσκλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι Κοινοτήτων, εκ των οποίων παραβρέθηκε η 

Καραπάνου-Μαγαλιού Άννα (Μακρυχωρίου).  
 
 Ο Πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης 

εισάγοντας τα  ερωτήματα της ημερήσιας διάταξης, που τέθηκαν από τους Δημοτικούς 
Συμβούλους & τους Προέδρους.   
 

Ερώτημα (1ο). (ΚΩΣΤΗ Μ.)  «Σχολική Επιτροπή, Έλλειμμα και Διαχείρισή του» 
 

Στα πλαίσια της ειδικής συνεδρίασης λογοδοσίας του ΔΣ του Δήμου Τεμπών, η Επικεφαλής της Λαϊκής 
Συσπείρωσης Τεμπών, Μαρία Κωστή, υποβάλλει προς τον Δήμαρχο τις παρακάτω ερωτήσεις, ώστε να 
καταστεί δυνατό να κατανοήσουμε την υπόθεση "έλλειμμα σχολικής επιτροπής", μιας και ουδέποτε μας 
δόθηκε αντίγραφο τόσο από το πρώτο όσο και από το δεύτερο πόρισμα του ορκωτού λογιστή, αν και το 
ζητήσαμε επανειλημμένα και πριν την παράδοσή του στον εισαγγελέα. 
Ερωτήσεις: 
-Δήμαρχε, πότε για πρώτη φορά μάθατε για το έλλειμμα και με ποιόν τρόπο; 
-Ασκούσατε ποτέ, ως αντιπολίτευση, περιοδικό διαχειριστικό έλεγχο, στον τρόπο λειτουργίας των 
οικονομικών του Δήμου, ώστε να διαπιστώνετε κάποιες παρατυπίες; Για παράδειγμα δεν σας έκανε ποτέ 
εντύπωση ότι επί σειρά ετών δεν κατατίθονταν απολογισμοί της σχολικής επιτροπής, ενώ ταυτόχρονα 
ψηφίζονταν οι προϋπολογισμοί του Δήμου, κομμάτι των οποίων ήταν και η σχολική επιτροπή; 
- Ποιος "προκάλεσε" τον πρώην δήμαρχο κ. Κολλάτο ώστε να οδηγηθεί στην απόφαση να ορίσει ορκωτό 
λογιστή, προκειμένου να ελέγξει την κατάσταση που επικρατούσε στη σχολική επιτροπή; 
-Τελούσατε τότε εν γνώσει ότι αρμόδιο όργανο για την διεξαγωγή ελέγχων, τέτοιου τύπου, ήταν το 
ελεγκτικό συνέδριο και όχι ο ορκωτός λογιστής και αν ναι σε ποιους εκφράσατε τις ενστάσεις σας; 



-Αφού ξεκίνησε ο έλεγχος από τον ορκωτό λογιστή και επειδή, σχεδόν αμέσως μετά, η διοίκηση του 
Δήμου περιήλθε στα "χέρια" σας, ενημερωνόσαστε από αυτόν, για την πορεία του ελέγχου και τα 
"ευρήματα", ζητώντας ταυτόχρονα την επίσπευσή του; 
-Σας έκανε εντύπωση ότι, παρά την πανδημία και την αναστολή κάποιων εργασιών για διάστημα 
μικρότερο του έτους, η έκδοση του πορίσματος απαίτησε τρία, σύμφωνα με τα λεγόμενά σας, χρόνια; 
Ήταν αλήθεια τόσο μεγάλος ο όγκος των παραστατικών, ώστε να απαιτηθεί τόσος χρόνος; 
Αν ναι δεν σας εντυπωσιάζει ότι για την αναζήτηση κάποιων παραστατικών, σε δεύτερη φάση όταν 
διορθώθηκε η αρχική εκτίμηση του ελλείμματος, χρειάστηκε περίπου ο ίδιος χρόνος; 
-Τελικά έτσι η αλλιώς, ποιο ήταν ακριβώς το έλλειμμα με το πρώτο πόρισμα του ορκωτού λογιστή και 
ποιο το δεύτερο; 
-Ποια ακριβώς παραστατικά "διόρθωσαν" το αρχικό ποσό του ελλείμματος και πως ξέρατε εκ των 
προτέρων ότι αυτά θα μείωναν το έλλειμμα; 
Αν τα εν λόγω παραστατικά, που είχαν παραλειφθεί στον πρώτο έλεγχο διόρθωναν το αρχικό έλλειμμα 
προς τα πάνω τι θα κάνατε; 
-Όταν σας παραδόθηκε το πρώτο πόρισμα και με την διαπίστωση ότι εδώ κάτι συμβαίνει, που 
ενδεχομένως υποκρύπτει διασπάθιση δημοσίου χρήματος, ποιες ήταν οι πρώτες σας ενέργειες; 
Είπατε στο δημοτικό συμβούλιο ότι γίνονταν αναφορά σε κάποιους τραπεζικούς λογαριασμούς, για τους 
οποίους η Εθνική Τράπεζα δεν σας έδινε πληροφορίες, τόσο για τους δικαιούχους όσο και για τις 
κινήσεις. 
Έχετε τα έγγραφα με τα οποία ζητήσατε αυτά ακριβώς που είπατε από την Τράπεζα; 
Εφόσον η Τράπεζα συνέχισε να αρνείται να σας πληροφορήσει για τον επίμαχο λογαριασμό, γιατί δεν 
προσφύγατε αμέσως στον εισαγγελέα, προκειμένου εκείνος με εισαγγελική παραγγελία να διευκολύνει 
το έργο σας; 
-Γνωρίζατε ότι, βάσει νόμου, την οικονομική διαχείριση της σχολικής επιτροπής είχε κάποιο συγκεκριμένο 
υπηρεσιακό στέλεχος.  
Ποιες οι ενέργειές σας, μετά την πρώτη επιβεβαίωση των υπονοιών περί ελλείμματος, προς το 
συγκεκριμένο υπηρεσιακό στέλεχος; 
Το απομακρύνετε προσωρινά από τα καθήκοντά του; Αναθέσατε προσωρινά την άσκηση των καθηκόντων 
του σε άλλο υπηρεσιακό στέλεχος; 
Κινήσατε την διαδικασία της πειθαρχικής δίωξής του; 
-Αφού υπήρχαν κάποιες ενδείξεις και κάποιες υπόνοιες ότι ο οικονομικός διαχειριστής είναι εκείνος που 
ενδεχομένως ευθύνεται για την δημιουργία του ελλείμματος, γιατί επιτρέψατε η "διόρθωσή" του να γίνει 
από τον ίδιο; Μπορεί να είναι εφικτό η επιτρεπτό. Είναι όμως ηθικό; 
-Ο ορκωτός που δέχτηκε την "διόρθωση" του ελλείμματος, το έκανε χωρίς επιφυλάξεις; 
Σας πρότεινε κάτι εκείνος για τον τρόπο χειρισμού του από κει και μετά; 
-Μεσολαβούν δύο χρόνια από την πρώτη, όπως λέτε, παράδοση του πορίσματος από τον ορκωτό λογιστή 
σε σας, μέχρι την παράδοσή του στον εισαγγελέα. Υποθέτω ότι το κάνατε στα πλαίσια της ευαισθησίας 
σας, όπως έχετε δηλώσει για τους, ενδεχομένως, υπεύθυνους για αυτή την υπόθεση και γιατί, όπως 
δημοσίως είπατε, είστε πρώτα άνθρωπος και μετά δήμαρχος. 
Επειδή όμως είστε δήμαρχος, γνωρίζετε καλά τι σημαίνει διαχειρίζομαι δημόσιο χρήμα. Επίσης, επειδή 
δεν είστε άπειρος, οφείλατε να γνωρίζετε ότι υπήρχε ο κίνδυνος των παραγράφων κάποιων, μη 
επιδικασμένων αδικημάτων, τα οποία, όπως δηλώσατε είχατε φροντίσει να "πέσουν" στο επίπεδο του 
πλημμελήματος με τις διορθώσεις του ποσού και όχι του κακουργήματος, που αρχικά ήταν. 
Αυτόν θεωρείτε ως κατάλληλο τρόπο αντιμετώπισης παρόμοιων καταστάσεων; 
-Εσείς, που την ευαισθησία σας δεν αμφισβητώ, έχετε παρόμοια συμπεριφορά και έναντι άλλων που 
ζημιώνουν το δημόσιο και τον Δήμο;  
Αυτόν θεωρείτε τον ενδεδειγμένο τρόπο διοίκησης ενός Δήμου; 
-Πότε, μετά την ανάληψη των καθηκόντων σας ως δήμαρχος, συντάξετε τον πρώτο απολογισμό της 
σχολικής επιτροπής, για ποιο έτος και με ποιο μεταφερόμενο ποσό από προηγούμενη χρήση; 
Πώς είναι δυνατόν να προβαίνετε σε σύνταξη απολογισμών μεταγενέστερων των επίμαχων ετών του 
ελλείμματος, χωρίς συμπερίληψη του οικονομικού αποτελέσματος αυτών των ετών; 
-Έχει αναφερθεί, σε δημοτικό συμβούλιο, από αιρετό της παράταξής σας, τον κ. Ντόντο, ότι κατά τη 
διάρκεια της δημαρχίας Κολλάτου, οι υπάλληλοι καθαριότητας των σχολικών μονάδων δεν πληρώνονταν 
κανονικά στην ώρα τους και η εξόφλησή τους έγινε μετά από εσάς. Επίσης έχει αναφερθεί και το όνομα 
κάποιου, μη αιρετού τότε, της παράταξης Κολλάτου, του κ Ζάρρα, ο οποίος προέβαινε σε οικονομικές 
συναλλαγές, για λογαριασμό του Δήμου, χωρίς καμία επίσημα αναγνωρισμένη εμπλοκή του στα θέματα 
διοίκησης του Δήμου. 



Τι λέτε για όλα αυτά; 
Τέλος, πως εσείς νομίζετε ότι αυτή η υπόθεση θα λάβει τέλος; Η επιστροφή και μόνο των χρημάτων είναι 
ικανή να αποσβέσει την ηθική βλάβη που έχει υποστεί ο Δήμος Τεμπών; 
 
 
 

Ερώτημα (2ο). (ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Μ.)   «ΠΑΡΑΛΙΑ ΑΙΓΑΝΗΣ» 
 

ΠΑΡΑΛΙΑ ΑΙΓΑΝΗΣ. ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΟΠΩΣ ΜΑΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΤΩΝ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΩΝ 
ΤΕΛΩΝ ΤΗΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΕΠΙΣΗΣ ΠΟΣΕΣ ΕΙΝΑΙ Η ΟΦΕΙΛΕΣ ΑΠΟ ΔΗΜΟΤΕΣ ΚΑΙ ΠΟΣΕΣ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΚΑΙ ΤΙ ΜΕΤΡΑ ΕΧΕΤΑΙ ΛΑΒΕΙ ΓΙΑ ΤΥΧΩΝ ΚΑΘΗΣΤΕΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΗΣ ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ 
ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ ΠΟΣΑ ΑΠΟ ΤΑ ΕΣΟΔΑ  ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΕΡΓΑ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΛΙΑ . 
 
 
 

Ερώτημα (3ο). (ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΗΣ Ι.) «Διαμόρφωση και Καλλωπισμός Οδικής Εισόδου Και 
Περιβάλλοντος Χώρου Δ.Κ. Γόννων» 

 

το παραπάνω θέμα θα αναπτύξω προφορικά κατά τη συνεδρίαση 
 

Ερώτημα (4ο). (ΚΑΡΑΠΑΝΟΥ-ΜΑΓΑΛΙΟΥ Α. / Πρόεδρος Μακρυχωρίου)   «Διεκδίκηση 
Χορτολιβαδικών Εκτάσεων, Αποχαρακτηρισμός από Δασικές Εκτάσεις και Ένταξη τους στο 
Κτηματολόγιο» 
 

Γιατί και η πρώην Δημοτ. Αρχή αλλά και η τωρινή δεν θέλησαν να διεκδικήσουν τις χορτολιβαδικές 
εκτάσεις της κοιν.Μακρυχωριου, τον αποχαρακτηρισμό τους από δασικές εκτάσεις και την  ένταξη τους 
στο κτηματολόγιο. 
Αν και τους έχει τεθεί το θέμα πολλές φορές εκ μέρους μου  
ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΡΟΘΕΣΗ ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΝΑ ΤΟ ΚΑΝΟΥΝ 

 
Απαντήσεις στα ανωτέρω ερωτήματα δόθηκαν από το Δήμαρχο Γεώργιο ΜΑΝΩΛΗ. 

 
…………………………………………………………………………………………………………………………..……………… 

Εξαντληθέντων των ερωτημάτων  της ημερήσιας διάταξης λύεται η συνεδρίαση. 
Έτσι συντάχθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται από όλα τα παρόντα μέλη του 

Δημοτικού Συμβουλίου ως παρακάτω: 
 

Ο Πρόεδρος          Τα Μέλη 
              (υπογραφή)                     (υπογραφές) 

Πιστό αντίγραφο 
O Πρόεδρος Δ.Σ. 

 
 

  Λίταινας Μιχάλης 


